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渝科协发〔2024〕12号
重庆市科学技术协会

关于印发《市科协深入开展“三服务”活动

实施方案》的通知

各区县（自治县）科协、两江新区科协、西部科学城重庆高新区科协、万盛经开区科协，各市级学会（协会、研究会）、企事业科协，机关各部室，各直属单位：

《市科协深入开展“三服务”活动实施方案》已经市科协党组研究同意，现印发给你们，请结合实际，认真贯彻执行。
重庆市科学技术协会      
2024年3月15日    

市科协深入开展“三服务”活动实施方案
为巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，落实“四下基层”制度，推动服务基层、服务企业、服务群众常态化“三服务”机制深入有效运转，按照全市统一安排，根据《中共重庆市委办公厅关于巩固主题教育成果深入开展“三服务”活动的通知》（渝委办发〔2024〕20号）要求，结合科协实际，制定如下实施方案。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，树立稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向，把开展常态化“三服务”作为落实党中央重大决策部署和市委工作安排的重要载体，找准科协“四服务”（为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务）职责定位与“三服务”的结合点，促进党员、干部特别是领导干部带头深入基层、企业、群众，不断增强基层、企业、群众的获得感、幸福感，确保中央和市委决策部署落地见效，为推动高质量发展、创造高品质生活作出科协贡献。

二、活动时间和形式

根据全年工作部署和阶段性任务安排，采取“重要节点走访+常态化走访”相结合的方式开展“三服务”。2024年“三服务”活动在全国两会前后正式启动，今后可与元旦、春节、国庆、全国科技工作者日等重要节点走访慰问活动结合开展，结合市科协领导干部联系院士专家、市级学会、区县科协和企事业科协制度，由市科协领导分别带队走访，倾听基层、企业、群众意见，实地掌握情况、推动解决困难问题。原则上对所联系服务的科技工作者和基层科协组织，每年至少开展2次实地联系服务，经常性通过电话、网络等方式保持联系，做到真联系、常服务。

三、重点内容

（一）深入基层服务。广泛宣讲习近平总书记重要指示批示精神，大力宣传党的路线、方针、政策，及时传达中央、市委和市科协有关要求，推动党中央决策部署在基层落地生根。聚焦“基层负担减没减”，深入区县科协实地调研，与基层一线干部座谈交流，深入了解科协系统精文减会情况，听取考核工作建议，掌握调查研究作风改进情况、“指尖上的形式主义”纠治情况等，进一步减轻基层负担，激发基层干部活力。指导帮助基层科协组织工作，结合年度重点工作任务和分管领域工作，针对日常工作中带有普遍性、倾向性以及调查研究中发现的问题，提出合理化意见建议，帮助找差距、理思路，提高工作质量。

（二）深入企业服务。深入科技创新企业生产一线、科研一线，与企业负责同志、科研工作者等座谈交流，重点了解企业科技创新发展情况，企业所属行业领域在市内的发展情况，及时掌握企业在高层次人才引进与培育、人才服务保障等方面的困难问题，听取工作建议。建立与院士工作站、海智工作站等建站单位交流合作的机制，深入了解平台建设、项目申报情况，落实安全生产责任情况等，常态化开展座谈调研，定期收集意见建议和诉求，不断深化与建站单位、进站院士专家的交流联系。

（三）深入群众服务。发挥好党和政府联系科技工作者的桥梁纽带作用，领导干部带头走出办公室、走进基层，围绕打造“科技春雨”品牌，用通俗易懂的语言将科技创新和人才服务政策传递给广大科技工作者。在日常走访联系的基础上，注重与一线科研工作者座谈交流，及时掌握科技工作者的所思所想所急所盼，协调各方解决好他们重点关心的教育医疗、子女入学等民生问题。持续推进科技志愿服务“智惠行动”，深入开展新时代文明实践“讲科技”系列活动，坚持举办“文化科技卫生三下乡”、“千名院士·千场科普”重庆行、院士专家科普校园行等活动，切实满足人民群众对美好生活的向往。

四、工作要求

（一）坚持领导带头。市科协领导要充分发挥示范表率作用，盯紧发展所需、企业所盼、群众所忧，带头现场研究、现场协调，推动把问题解决在一线、矛盾化解在一线、工作落实在一线。机关各部室、直属单位负责同志要积极参与活动，找准自身职能职责与常态化“三服务”的结合点，使开展“三服务”活动成为推动工作的有力抓手和有效载体。

（二）强化问题导向。要带着问题走下去，到矛盾多、情况复杂的地方和单位，围绕基层科协组织工作难点和问题、科技工作者的所思所盼所急，有针对性地纾难解困。对基层、企业、群众反映的困难问题，能立即解决的要马上帮助解决，一时解决不了的要做好解释工作，或及时向有关部门反映，让基层科协组织和科技工作者真切感受到“三服务”的实际成效。

（三）注重活动统筹。要加强活动统筹安排，避免扎堆重复，影响企业、基层、群众的正常工作和生活。要严格落实中央八项规定及其实施细则和市委实施意见，走访调研要坚持轻车简从，用好“深、实、细、准、效”五字诀，注重采取“四不两直”方式，力戒形式主义、官僚主义。

（四）加强宣传报道。充分利用主流媒体和新媒体平台，及时反映市科协活动进展成效，挖掘、选树宣传先进典型，营造良好舆论氛围。发挥最佳实践案例激励推广机制作用，结合工作实际创特色、出亮点，探索形成、及时推广一批好做法、好经验，营造广大党员干部特别是领导干部深入基层、服务企业、服务群众，优化环境、改善民生、推动发展的浓厚氛围。

 重庆市科学技术协会办公室                   2024年3月15日印发


